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Politikersvar til Niels P. Ravn (C) – Spørgsmål vedrø-
rende Flextrafik 

Niels P. Ravn har den 11. august 2025 stillet følgende spørgsmål: 

 

1. Hvor mange borgere i Københavns Kommune er visiteret til 

FlexTrafik på baggrund af handicap eller aldersrelaterede for-

hold? 

2. Stiller forvaltningen særlige krav til de chauffører, som betjener 

de borgere, som visiteres til FlexTrafik? 

3. Kan forvaltningen be-eller afkræfte om virksomheden KJ Kon-

sulentvirksomhed ApS varetager kørsel med borgere for Movia, 

som er visiteret til FlexTrafik? 

4. I givet fald, mener forvaltningerne, at hændelsen som beskrevet 

B.T. den 1. august 2025 afspejler værdier i overensstemmelse 

med Københavns Kommunes værdier? 

5. I det tilfælde, at KJ Konsulentvirksomhed ApS betjener bor-

gere, som er visiteret til FlexTrafik, vil forvaltningen skride ind 

overfor Movia efter den nævnte episode? 

 

Økonomiforvaltningens svar 

Økonomiforvaltningen har anmodet Movia om en besvarelse af Niels P. 

Ravns spørgsmål til Flextrafik. Movias svar følger nedenfor: 

 

Ad spørgsmål 1. 

Der er aktuelt visiteret 8.890 borgere i Københavns Kommune til Flex-

handicap-kørselsordningen. Det er kommunen, der visiterer borgere til 

ordningen. Ordningen er for svært bevægelseshæmmede samt blinde 

og stærkt svagsynede, som derfor ikke kan benytte traditionel kollektiv 

transport. 

 

Ad spørgsmål 2. 

Jf. Lov om trafikselskaber er det trafikselskaberne, der varetager handi-

capkørslen. Det følger således af lovgivningen, at Movia har ansvaret for 

driften i bl.a. Københavns Kommune. Udover handicapkørslen vareta-

ger Movias Flextrafik bl.a. også anden kommunalt visiteret kørsel, men 

det er Flexhandicap, der er den største kørselsopgave. 

 

  

Til Niels P. Ravn (C) 
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Movia stiller en række krav til operatører og chauffører, jf. udbudsbetin-

gelser og har mulighed for at sanktionere, hvis betingelserne ikke over-

holdes. Link til udbudsbetingelser på Movias hjemmeside:  

https://moviatrafik.dk/media/sloprp02/fv14e-udbudsbetingelser.pdf  

 

Ad spørgsmål 3. 

Movia kan bekræfte, at virksomheden KJ Konsulentvirksomhed ApS – 

som er en ud af cirka 400 operatører – udfører kørsel med borgere for 

Movia Flextrafik herunder kørsler med borgere i Københavns Kom-

mune. Supplerende kan Movia oplyse, at den pågældende chauffør fra 

KJ Konsulentvirksomhed ikke kører for Movia Flextrafik længere. 

 

Ad spørgsmål 4. 

Movia kan oplyse, at chaufførens opførsel er i strid med de krav, Movia 

stiller til god opførsel og service. Derfor har chaufførens adfærd også 

haft konsekvenser, jf. svar på spørgsmål 3 ovenfor. 

 

Ad spørgsmål 5. 

Der henvises til besvarelsen af spørgsmål 4. 
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